
 

 

 بسمه تعالی

 صورتجلسه 

 خانه معدن ایران  ماشین آلات معدنیکمیته 

 

واردات  نهیها در زم تی محدود  یبررس  جلسه:  موضوع

یمعدن   عیوصنا ی آلات معدن نیماش  

 

رانیسالن جلسات خانه معدن ا  محل تشکیل جلسه:  

07/03/1402 :جلسه  تاریخ  

 

)،  نلاین(آعیقرلو يقا) ، آنلاین(آستهآرا يقا، آ  سارپا خانم رسركا،  نحمدیاا يقا، آ ستدو فرهنگ  يقا، آ رمنصو  يقاآ:    نیحاضر

  ،شجاعی  يقا)،آنلاین(آيندز يقا،آشهابی يقازاده، آ  حاجی يقا، آ  محبوبی يقاآ ي،محمد خانم رسركا)،نلاین(آمیابیر يقاآ

 ماشین نیادا شركت ه نمایند ،   غنی  يقا، آ رپو يسنجر  يقاآ  ،ینلیز ي قا، آ سپاهی يقاآ

 اهم مباحث مطروحه توسط حاضرین: 

نمعد  خانه  محلدر    ريحضو  رتصو  به   تلاآ ماشین کمیته  تجلسا  ماهانه   اري برگز ⮚  

 ان یرا ⮚

 ماشین  زهحو با   مرتبط و ...   ها   طلاعیه، ا  تمصوبا،    ها   بخشنامهاز   عما  تطلاعاا دلتباو  اري گذ  اكشترا  به ⮚

 سا رپا خانم  رسرکا  طریقاز    معدنی  تلاآ

 ریکبا  ه ما  سه  رتصو  به   رانپیمانکا کمیتهو    تلاآ ماشین کمیته  بین   ك مشتر تجلسا  اريبرگز    ⮚

⮚  

،  ورزيکشا  اتتجهیز و   تلاآ  ماشین   فترد  کل مدیر 1401/06/22 رخمو 60/154911  ره شما  بخشنامه   سیربر ⮚

 جلسه  اريبرگز  جهت  معدنی   تلاآ   ماشینواردات    بطاضو  صخصودر    صمتوزارت    معدنی و    ساختمانی

 ران پیمانکا  کمیته  با  ك مشتر

 ییسه ر  هیئتو    تلاآ   ماشین کمیته  ییسهر  هیئت  بین   كمشتر  جلسه   اريبرگز  هماهنگی ⮚

 60/154911 بخشنامه  يبند  جمع   وپیر   رانپیمانکا  کمیته ⮚
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12  ساعت خاتمه:                 10ساعت شروع:           

1402  تیر   6  تاریخ جلسه:  

خانه معدن ایران   محل تشکیل جلسه:  

  موضوع جلسه:

کاران / معدن  تمشکلاو    نعامو  سیربر •

 معدنی   تلا آ  ماشین  مینهدر ز  رانپیمانکا

 حاضرین جلسه 

مهندس    ،شيرينمهندس    ،لميزا عبدمهندس    ،ينليمهندس ز  ، غنيمهندس    ن،حمديامهندس ا  ،كسيانيمهندس    وان،پير مهندس    يانقاآ

مهندس    ،حيميمهندس ر  ،ستهپور، مهندس آرامهندس كاظم  ،مي ابير مهندس    ي،ند مهندس ز  ،محبوبيمهندس    ،قيمهندس رزا  ن،قاسميا

 ي محمد مهندس    ي،ند ها مهندس زخانم   ،سنديانيزاده، مهندس    سليممهندس    ي،حمدراد، مهندس ا  شيبانيمهندس    ،باطني

 شرح جلسه 

 

  ات تجهيزو    تلاآ  ماشين  فترد  به  بخطا  معدني  تلاآ  ماشين  صخصو واردات در    هشد   لعما ا   يهات يمحدود  ينگر زبا  جهت  نامه  تهيه  شنهاديپ

  صمتوزارت    معدني  ،ساختماني   ورزي،كشا

  كميتهدو  ينا  ماهانه تجلسا م غا اد  ياو   معدني ران پيمانكا كميتهو   معدني  تلاآ ماشين كميته نميا كمشتر  تجلسا اريبرگز   دپيشنها  ئهارا

ر كشو  دنمعادر    معدنيآلات    ماشين  زهحودر    دموجو  تمشكلا  ترقيدق  سيربرو    كمشتر   افهد ا  دجوو  ر منظو  به  انيرا  نمعد  خانه  ياستر  به

  

 ثبت تسهيلو  معدني تلاآ ماشين  تقطعا نيتأم هيژو به وشفراز  پس تخدما صخصو در  معدني رانپيمانكاداران و  نمعد غدغهد سيربر

  يدكي  تقطعا  قيمت  كاهش  رمنظو  به  لتيارز دو  با  يدكي  تقطعا  رشسفا

  دن معا در    دموجو  يهاواگن   يلدر  نشد  مستهلكو    خليدا  دكنندهي تول  دنبو  ليلد  به  ينچا  6  سايزاز    كمتر  گنوا  يلواردات در  تسهيل  يپيگير

 معدني  تلاآ  ماشين  يگرد  همانند  زهحو  يندر ا  يك  به  يكواردات    نقانو  ايجر ا   ياو    انيرا

 مصوبات 

 ردیف  موضوع مسئول اجرا/ پیگیری  مهلت

   1 

   2 
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 16  ساعت خاتمه:                 14ساعت شروع:         

 1402 مرداد   3  تاریخ جلسه:

 ران یسالن جلسات خانه معدن ا   محل تشکیل جلسه:

  موضوع جلسه:

ها  یبررس • مشارکت   زان یم   ش یافزا  ی راهکار 

در    رانیخانه معدن ا  یآلات معدن  نیماش  تهیکم

ها   نیتدو ماش  ی بخشنامه  حوزه  به   ن یمربوط 

 در وزارت صمت  یآلات معدن

 حاضرین جلسه 

 ته یکم  سیمهندس فرهنگ دوست، رئ  ران،یخانه معدن ا  رهیمد  اتیعضو ه  ،یبیمهندس خط  ران،یخانه معدن ا  سیمهندس بهرامن، رئ  انیآقا

  ان، یمهندس احمد  ران،یخانه معدن ا  یآلات معدن  نیماش  ته یزاده، عضو کم  میمهندس سل  ،یدکتر شهاب  ران، یخانه معدن ا  یآلات معدن  نیماش

عضو     ،یمهندس باطن  ران،یخانه معدن ا  یآلات معدن  نیماش  تهیعضو کم  ،یانیمهندس کس  ران،یخانه معدن ا  یمعدن  آلات  نیماش  تهیکم  ریدب

مهندس    ،یراد، مهندس کرم  ی بانیمهندس آراسته، مهندس ش  قرلو،یمهندس ع  ،یمهندس باطن  ران،یخانه معدن ا  یآلات معدن  نیماش  تهیکم

 ی مهندس جوانمرد   ،یراد، دکتر نور   یمحمد

 شرح جلسه 

 : مطروحه  مباحث  اهم   

  بر   شده  اعمال  های  محدودیت  فرمودند  ایشان  داشتیم  صمت  وزارت  معدنی  آلات  ماشین  معاونت  با  که  ای  جلسه  در:  احمدیان  مهندس     

.  است   ایشان  وظایف  از  امور  این   اجرای  و  میباشد  قانون  با  مطابق  داخلی،   تولیدکنندگان  وجود  دلیل  به  معدنی  آلات  ماشین  از  برخی  واردات

  توسط   استعلام  و  سند  با  باید  دارند....    و   بالا  قیمت  طولانی،  تحویل  زمان  تولید،  توانمندی  عدم  از  اعم  مشکلی  داخلی  کنندگان  تولید  اگر

  هایی  دستگاه  واردات  در  گشایش  برای  حلی  راه  دنبال  اگر  که   بود  این  ایشان  پیشنهاد.  شود  پیگیری  معدنی  پیمانکاران  یا  و  معدنی  های  شرکت

ت آنها وجود دارد هستیم، باید اسناد و مدارکی جمع آوری شود مبنی بر عدم توانمندی تولیدات داخلی تا در دفتر واردا  برای  محدودیتی  که

 ماشین آلات وزارت صمت بررسی شود.  

 
در مورد خدمات پس از فروش و مشکلات زمان بر بودن ثبت سفارش قطعات یدکی نیز بیشترین زمان مربوط به بانک مرکزی برای تخصیص  

ارز می باشد. ولی با این حال در مورد این موضوع هم اگر موردی وجود دارد که شرکت هایی که ارائه خدمات پس از فروش ماشین آلات  

 ارائه مشخصات ثبت سفارش این موضوعات را در دفتر ماشین آلات پیگیری کرد .    معدنی دارند میتوان با

 

 به  ای  نامه  طی   و  داریم   را  پیمانکاران  کمیته   و  آلات   ماشین  کمیته  مابین  مشترک  کارگروه  تشکیل   پیشنهاد:  دوست  فرهنگ  مهندس     

 .کرد  خواهیم  اعلام  ایران  معدن  خانه  ریاست

 
وجود مشکلات ناشی از محدودیت های اعمال شده توسط دفتر ماشین آلات وزارت صمت را عدم آگاهی از نیاز معادن ایران به ماشین آلات  

ی  معدنی و همچنین عدم آگاهی از توان تولید کنندگان داخلی است؛ ولی با این حال میتوان با جمع آوری اسناد و مدارکی مبنی بر عدم توانای

 د کنندگان داخلی باعث گشایش در محدودیت های اعمال شده بشویم.عملی تولی
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هزار متر اکتشافات معدنی در کشور رخ داده که نوید تاسیس معادن جدید و یا گسترش معادن    500به عنوان مثال در چند سال اخیر حدود  

موجود را میدهد. این به این معناست که در حلقه های بعدی اکتشاف نیازمند ماشین آلات جدیدی خواهیم بود و در یک سال گذشته به  

ته ماشین آلات و برگزاری جلسات و پیگیری های مورد نیاز مصوباتی مبنی بر محدودیت واردات ماشین آلات معدنی  دلیل عدم حضور کمی

 اعمال شد .

 

  موضوع  بر جدی مواضعی دولت بدنه در و نکرده تغییری و بوده همین گذشته ساله چندین در دولت نگرش متاسفانه: کسیانی مهندس     

 . است  نشده  داده  ها  تشکل به  هم  اهمیتی  متاسفانه  و  دارد  وجود  واردات

 
حتما مشکلات پیرامون ماشین آلات معدنی پیگیری شود چرا که ماشین آلات به عنوان زنجیره اولیه توسعه معادن کشور بسیار حائز اهمیت  

هستند و اعضای هیئت رئیسه کمیته ماشین آلات معدنی برای هم افزایی بیشتر در جلسات برخی کمیته های مرتبط دیگر نیز حضور یابند  

. 

 

  شورای   که  شود  مطرح  نیز  حوزه  این  در  هستند  تاثیرگذار   و  ساز  تصمیم  که  دیگری  های  بخش  در  باید  مشکلات  این:  آراسته  مهندس     

 .   بردند  نام  ها  بخش  این  از  یکی  را  خصوصی  بخش  و  دولت  گفتگوی

اگر که حاکمیت کشور به دنبال جایگزین کردن معدن به جای نفت هستند باید به دنبال حل مشکلاتی نظیر ماشین آلات معدنی نیز باشند  

چرا که با وجود ماشین آلات کنونی در معادن کشور توسعه ای محقق نخواهد شد و توسعه معادن کشور در گرو نوسازی ماشین آلات معدنی  

 میباشد . 

 

  سمت   به   هستیم   فعالیت  به  مشغول   بازرگانی  شرکت  عنوان  به   که  هم  ما  دولت  مصوبات  و  تغییرات  واسطه  به:  دوست  فرهنگ  مهندس     

  ارائه   از  اعم  داخلی  کنندگان  تولید  از  حمایتی  هیچ   نیز  تولید  بخش  در   که   ایم  بوده  این  شاهد  متاسفانه  ولی  کردیم؛  پیدا  سوق  داخل  تولید

  گرفته صورت های بررسی با  و   است شده صادر ای  بخشنامه صرفا فقط  و نیستیم...  و تولید مجوزات دریافت روند تسهیل ، بانکی تسهیلات

 . میباشد  ماه  5  کشور  داخل  در  دستگاه  یک  داخل  تولید  زمان  کمترین

 

  که   ای  نکته  و  شده  ابلاغ  دولت  سوی  از  تازگی  به  که  کردند  مطرح  رو   معدنی  مواد  صادرات  بر  عوارض  اعمال  جدید  قانون:  آراسته  مهندس     

  تمامی   شامل  که  است  شده  وضع  شرایطی  در  قانون  این  سال  از  ماه  چهار  از  بیش  گذشت  وجود  با  که  بود  این  داشتند  اشاره  آن  به  ایشان

 .  دارد  تعجب  جای  خود  این  و  میشود   سال  ابتدای  از  معدنی  صادرات

 

  ماشین   این  مشتری  و  معدنی  پیمانکار  عنوان  به  ما   خواسته  معدنی  آلات  ماشین  واردات  خصوص  در  که  است  این  واقعیت:  خطیبی  مهندس     

  برخی   پاقع در. نشود وارد ای ضربه نیز معادن به که باشد ای گونه به باید حوزه این در داخل تولیدات از  حمایت همواره که است این آلات

  مونتاژ  همین  و شوند می مونتاژ کشور در  فقط اصل در  و نیستند  داخل  تولید نیز شوند می مطرح داخلی تولید عنوان به  که  آلات ماشین از

 .  شود  می  نیز  قیمت  افزایش  باعث  بعضا  داخل

پیشنهاد ایشان این بود که ظرفیت تولیدات داخلی در حوزه ماشین آلات معدنی از سوی نهادی بی طرف بررسی شود تا خلع تولیدات داخلی  

 را بتوان با واردات پوشش داد. 

خانه معدن و کمیته های تخصصی در آن همواره باید به دنبال اصلاح قوانین و لغو قوانین که باعث ضربه به توسعه معادن کشور میشود  

 باشند.  
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  به   دسترسی  میزان  موضوع  با.  میباشد  ایمیدرو  کارفرما  که   معدنی  آلات  ماشین  حوزه  در   کردیم  آغاز  را  پژوهشی  طرح  یک:  شهابی  دکتر     

  زیر   که  کشور  بزرگ  معادن  از  تا  10  مورد   در  فاز  پنج  در  آلات  ماشین  حوزه  در  شناسی  آسیب  بحث  و  معادن  از   استخراج  و   نقل  و  حمل  ناوگان

  های  حلقه  بعدی  های  فاز  در  ادامه  در   و  تعمیرات  زمان  و  یدکی   قطعات  به  دسترسی  از  گزارشاتی  و.  است   شده  انجام  هستند  ایمیدرو  نظر

 جلسه  یک  در  که   داریم  آمادگی  ما.  میشود   بررسی  داخل  تولید  توان  ارزیابی  و  ها  چالش  بحث  و  معدنی  آلات  ماشین  تامین  زنجیره  پیشین

های جمع آوری شده و این نظرات میتواند برای خانه معدن مفید باشد که در نهایت  این گزارش و نظر    گزارش  ارائه  برای   کنیم  پیدا  حضور

 دوستان عضو کمیته ماشین آلات و کمیته پیمانکاران را نیز داشته باشند که گزارشات تکمیل شود. 

 

 :  بهرامن  مهندس     

اطلاعات خیلی مفیدی است؛ چون ما در حال نیاز سنجی هستیم؛ به طور مثال نیازسنجی فیلتر و لاستیک را انجام میدهیم  و می توانیم بر 

اساس این گزارش آمار ما تکمیل خواهد شد. این گزارش ها و جمع بندی ها را در صورت صلاحدید در اختیار کمیته های ماشین آلات و  

 بدهید؛ چون نیاز داریم به آنها آگاهی بدهیم.  پیمانکاران قرار

 

 

 ردیف  موضوع مسئول اجرا/ پیگیری  مهلت
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